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Exercice 1: ( 3 points ) 

 
Pour chaque proposition, indiquer si elle est vraie ou fausse en justifiant la réponse. 
 Une réponse non démontrée ne rapporte aucun point. 
 

1)  a)      
   

 
    

    

 
 = 1  ,                                          b)       

   
 
     
 

   

 
 = +  

 

2) Pour tout réel x > 0 ,   
 

  ≥   
 

 . 
 

3) Soit f la fonction définie sur [1, +     par : f (x) =      

 
    

 
   

     a) f est dérivable à droite en 1. 

     b) f’(x) =  
 

 
     

 

 
    

 
 , pour tout x > 1.  

 
Exercice 2 : ( 6 points ) 
 

On considère  la fonction f définie sur  
  

 
 
 

 
  par : f(x) = 

 

      
  . 

Partie A : 

1) a) Etudier les variations de f sur  
  

 
 
 

 
  . 

    b) Déduire que f réalise une bijection de  
  

 
 
 

 
  sur un intervalle J à préciser.                            

On désigne par h sa bijection réciproque. 
   c) Construire dans un même repère orthonormé les courbes C de f  et C’ de h.  
 
2) a) Montrer que h est dérivable sur J.  

    b) Vérifier que pour tout x de J ;  tan(h(x)) = 
 

 
  . 

    c) Déduire que pour tout x de J ; h’(x) =  
 

         
 . 

 

3) a) Montrer que pour tout n > 0, il existe un unique an de  
  

 
 
 

 
  tel que f ( an) =   

 
 . 

    b) Etudier la monotonie de la suite (an). 
    c) Déduire que la suite (an) est convergente et déterminer sa limite. 
 
Partie B :  

On considère la fonction g définie sur        par :  
         

 

 
        

     
  

 
                               

  

1) Montrer que g est continue en 0 à gauche. 
 
2) Montrer que g est dérivable sur         et calculer g’(x) pour tout x < 0. 
 

3) a) Montrer que pour tout x < 0, il existe un réel c de ] x, 0 [ tel que 
     

 

 

 
  

 

        
 . 

    b) Déduire que g est dérivable à gauche en 0 et calculer g’(0). 
 

4) Soit u la suite définie par un = 
 

  
   

  

   
 

 
   ; n > 0 . 

Montrer que ( un ) est convergente.  
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Exercice 3: ( 6 points ) 

ABCD est un losange tel que                          
 

 
      .                                                                               

On désigne par : I = A * B, J = D * C , K = A * D, G = B * J,                                                                    

   est la médiatrice de [AB] et     =                                            

Partie I : 
    1) a) Faire une figure. 
        b) Montrer qu’il existe un unique déplacement f tel que f( C ) = B et f (B ) = A. 
        c) Caractériser f. 
    2)  Caractériser les isométries suivantes : g = f o      et  h = f o           . 

    
     3) Soit   l’isométrie telle que             
         a) Déterminer         et          
         b) Déduire alors la nature et les éléments caractéristiques de   . 
 
Partie II : 

 Soit   l’antidéplacement tel que            et             . 
   1) Montrer que   est une symétrie glissante.                                                                                                  
    
   2)  a) Déterminer l’image de la droite (CD) par    
        b) Déduire         .                                                                                             
    
    3) a) Caractériser l’isométrie          . 
        b) Déduire alors la forme réduite de     

Exercice 4 : ( 5 points ) 
Partie I : 
 Soit a un nombre complexe non nul. 

On considère dans IC l’équation à une inconnue z : ( E ) : 2z² - (3+i                    

1) Vérifier que le discriminant de l’équation ( E ) est (          . 
 

2) Résoudre dans IC l’équation ( E ). 

 
Partie II : 

Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé direct ( O,    ,   ). 
On considère les points A, B et M dont les affixes  sont respectivement                                                    

a,   b  =  z 
  

    et   z non nul. 

Soit  R la rotation de centre A et d’angle  
 

 
 . On pose M1 = r-1( M ) ; B1 = r( B ). 

Soient  z1 et b1 respectivement  les affixes de M1 et B1. 
1) Vérifier que le triangle OMB est équilatéral. 
 

2) a) Montrer que ; z1 = (
 

 
  

  

 
   (

 

 
  

  

 
      et    b1 = ( 

 

 
  

  

 
   (

 

 
  

  

 
   . 

    b) Montrer que le quadrilatère OM1AB1 est un parallélogramme. 
 
3) On suppose que M    et A    . 

   a) Montrer que : 
    

    
    

   

   
 
 

 
 

    b) Montrer que les points A, M1 et B1 sont alignés si et seulement si les points M, O, A et B 
sont sur un même cercle. 
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